

Eu n'am avut nici o cunoștință de lucrurile cari se pregătesc. Părerea mea este, că guvernul liberal pregătește o prelungire a stăpânirii sale, așa cum este, sau cu anumite persoane cari se învoiesc a conlucra cu oricine și în orice împrejurări, fiindcă mizeria lor morală nu le permite altceva decât o veșnică slugărnicie.

Ce va face țara, nu o pot spune eu acum. Îmi iubesc țara prea mult, pentru a crede în veșnica viață a regimului care ieri a jignit această țară în simțul ei către Rege și Dinastie; această dinastie n'are nevoie să se sprijine pe câțiva oameni putrezi, pentru că se sprijină pe iubirea și credința țării. Las cu părere de rău o chestiune deschisă, și așa fi bucuros să o găsec terminată.

Colaborarea cu țărăniștil.

De luni de zile lucrăm la o înțelegere, în vederea conlucrării la guvern și opoziție cu celalalt partid democrat care este partidul țărănesc. Recunosc acolo, în acel partid, pe foarte mulți din prietenii mei politici de odinioară.

Ce privește baza agrară a partidului țărănesc, părerea mea a fost: *pământul sub picioarele țaranului, votul în mâna lui, și cultura în mintea lui.* Două părți din acest program s'au împlinit. Toate partidele fără deosebire au ajutat la aceasta.

Veți zice: rămâne discuția locurilor în parlament și în guvern. — Stimez prea mult partidul meu, ca să cred că aceasta ar putea fi o piedecă îndelungată. Stimez prea mult partidul țărănesc, ca să nu cred, că se va lăsa de ceace nu e cu putință acum.

În Martie nădăjduesc să ne vedem. Și poate și mai curând, când va veni ciasul politicii serioase.

Apel către Partidul Țărănesc.

Fac acum un apel către Partidul Țărănesc. Experiența unora din noi e mai veche. Este momentul când împrejurările politice arată o serioasă ocazie de îndreptare a țării. Să nu se piardă această ocazie.

Sprijiniți pe o alipire puternică a popoului, trezit împotriva regimului liberal, plini de iubire pentru Rege, dar plini de ură și dispreț împotriva uneltirilor cari au încercat să compromită vaza regală, să facem acum legătura dintre cele două partide.

În împrejurările de astăzi, partidul are datoria de a spune Coroanei punctul de vedere și condițiile, în cari înțelege să primească puterea. — Înțeleg nerăbdarea, mai ales a celor tineri, de a-și valorifica energia în orice împrejurări, încât să primească puterea în orice condiții. Feriți-vă însă de puterea primită fără nici o condiție. Nici-odată nimeni nu mă va putea avea, în nici un chip, numai pentru a ajunge la putere și a ține apoi regimul pe care azi îl condamnăm.

Situația este foarte netedă: ori o guvernare cu totul nouă, ori caute-și liberalii orice slugă pentru a le sluji pe baze cari ruinează țara material și moral.

Ce poate face Coroana?

Coroana nu are decât două căi: ori cu liberalii până în fundul prăpastiei, ori cu slujile lor (averescanij) în fața aceleiași prăpastii acoperită de o simplă inchipuire trecătoare, ori cu noi pentru ridicarea țării și a Coroanei acolo unde totdeauna am voit să o vedem.

În situația grea de azi, spunem aceste cuvinte cu sinceritate, cinste și mândrie. Și când vă știu pe toți azi solidari, mă duc liniștit, căci știu, că orice s'ar întâmpla în țară, se găsește o armată și șefi (arată spre dl Maniu), care să înfrunte și bandele cele mai îndrăznețe și mai nerușinate.

Declarația dlui Maniu

După dl Iorga, a luat cuvântul dl Maniu, care a spus, pe scurt, următoarele:

Adânc mișcat de cuvintele D-Voastră, vă urez dle profesor și prezident călătorie bună. Știu folosul ce va rezulta prin lumina ce o veți răspândi pentru cultura românească și știința românească. Cu toate acestea, regret îndepărtarea DV. și vă doresc să vă reîntoarceți cu bine, dar cât de grabă. Mângăerea este, că lipsa va fi de scurtă durată și sufletul și gândul DV. va fi cu noi, precum și al nostru va fi cu DV. Vă mulțumesc pentru cuvintele amabile ce mi-ați adresat, prin care se va adevăra din nou înaintea opiniei publice, ceace noi atât de bine știm, că conlucrarea noastră dela norocoasa unire ce am făcut, n'a întunecat-o nici cel mai mic nouri, ci a fost încălzită de razele calde ale unei adevărate înțelegeri.

Dacă în serviciul ideii naționale am știut să ne înțelegem laolaltă atunci, când ne despărțeau hotarele și am știut să luptăm umăr la umăr, când ne puteam vedeți atât de rar, — cu atât mai mult vom putea azi să ne înțelegem, fiind închegați frățeste în cadrele aceluiasi partid mare și puternic, cum nu a mai avut viața politică românească. Lupta noastră, astăzi este mai dureroasă, pentru că trebuie s'o ducem în contra propriilor noștri frați întunecați la minte sau răi la inimă. Dar este și mai înălțătoare, pentru că ne dă nădejdea zdrobirei jugului de corupțiune — care ne apasă — și aducerea pe cale bună a celor de un sânge cu noi.

Pentru cele întâmplăte în zilele acestea, cu privire la moștenirea tronului, — al căror martor am fost, — avem o datorie de a arăta opiniei publice, că marele vinovat al acestor triste întâmplări este guvernul liberal în frunte cu dl Ioan Brătianu. Răspunderea o are guvernul actual, care merită a fi înlăturat.

Schimbarea moștenirii Tronului este un fapt împlinit, dar asupra căruia nu trebuie să mai stăruim; rămâne chestia răspunderilor și a înlăturării guvernului vinovat, care trebuie să o pretindem dela Suveran, în interesul Său, al Țării și al Dinastiei.

În unire cu Partidul Țărănesc.

Nu înțelegem să facem lucrurile jumătate; vrem o politică întreagă și nouă de guvernare cinstită, națională și democratică. *Vrem să avem noi tovarăși la această luptă; dacă nu-i vom găsi, o vom duce și singuri.*

Am întins mână frățească în acest scop partidului țărănesc și nu cred că ea va fi refuzată. Am întins-o cu inima deschisă și este ușor să fie primită, fiindcă avem același ideal național, aceleași năzuințe democratice, mai mult, același program politic.

N'am luptat nici odată, nici dv., nici noi, până am fuzionat și nici după acest important eveniment pentru scopuri vremelnice și pentru mici interese răslefe. Nu vom fi nici de astăzi conduși de mici considerațiuni, ci de aceleași finte mari.

Îndată ce suntem înțeleși asupra programului politic, greutatea mare este înlăturată și: Cine ne-ar putea împiedeca să facem o înțelegere durabilă pentru care punem toată năzuința?

Purtarea și ținta noastră sunt clare. Netylburăți și nereținuți de evenimentele ultimelor zile, care nu aparțin gândurilor noastre politice și vieții noastre de partid, vom lupta pentru înlăturarea guvernului de astăzi și a sistemului său politic înțepenit în formulele bizantine (orientale, învechite), care au reținut țara aceasta veacuri de-arândul dela înaintare. Vom lupta deci pentru întronarea unui nou sistem de guvernare, sub regimul

căruia să se poată înfră și să poată aduce roadele lor arborii tineri și vâjnoși, dar totuși experimentați ai unei noi vieți politice.

Dorindu-vă deplin succes în munca culturală din streinătate, vă urăm întoarcere grabnică și norocoasă.

Îmi reamintesc proverbul românesc: „Să măture fiecare înaintea casei sale și va fi curată strada“. Veți contribui în streinătate la curățenia morală a întregului neam omenesc, dar trebuie să facem să dispară imoralitatea în primul rând în țară. Veniți deci curând acasă, ca cu mintea dv. luminată și cu brațul dv. vânos să lucrați la curățirea vieții morale și politice a țării noastre. Veți găsi aici tovarăși și tabără însuflețită și gata de luptă.

Politica în țară

În numărul trecut am dat toate amănunțele în legătură cu renunțarea la tron a Prințului Carol și întărirea la moștenirea tronului a Prințului minor Mihai. — Gazetele din București au continuat a mai publica diferite aprecieri. Asta n'a plăcut guvernului, care a dat ordin: să se înceteze cu aprecierile în această chestie, foile cari nu se vor conforma, vor fi confiscate. Aceasta au și pățit-o „Cuvântul“ și „Lupta“ din București. Deci: asupra renunțării la tron a Prințului Carol, nu se mai pot scrie amănunte.

În ultimul consiliu de ministri s'a discutat asupra modului, cum să fie ajutați ardelenii nenorociți prin ultimele inundații. S'a votat mai multe zeci de milioane, cari se vor împărți după tablourile ce se vor face la fața locului. Deasemenea vor fi ajutați Basarabienii, cari au fost anul trecut bântuiți de secetă.

Guvernul urmărește de aproape șiretlicurile bandei de falsificatori dela Budapesta. Se spune, că Maghiarii ar fi falsificat și lei românești, dinari sârbești și coroane cehe. Dacă se va adevăra aceasta, țările respective vor face pașii de lipsă.

România și Ungaria

Ce spune dl Alexandru Vaida-Voevod despre legăturile româno-maghiare și despre Evreii din Ardeal.

Ziarul „Pesti Naplo“ din Budapesta a publicat de curând următoarele declarațiuni ale dlui Vaida-Voevod:

„După Locarno, cred că și persoanele oficiale maghiare vor recunoaște, că între Ungaria și România, trebuie să se înlăturească împăcarea definitivă, bazată pe realitate (situația de azi).

Certurile dintre partidele române produc în afară probabil impresia, că o ură neîmpăcată le desparte; însă, dacă este în joc interesul statului, toate partidele, fără deosebire, vor proceda în mod solidar și uniform (uniți).

În ceace privește situația studenților români, ea este mult mai grea ca a studenților maghiari.

Antisemitismul, ce se manifestă printre românii din Ardeal, este foarte de înțeles, căci el nu e altceva decât o reacțiune națională în curs, a cărei cauză trebuie căutată în faptul, că în timpul stăpânirii maghiare, evreimea avea o situație mai favorabilă și privilegiată, în paguba românilor.

În orice caz, se pare că după succesul lui Klebelsberg, guvernul român va adopta un „numerus clausus“, sistemizat în mod drept și proporțional, în locul actualului „numerus clausus“ deghizat și nesincer“.

(Maghiarii au adus o lege, în urma căreia studenții evrei pot fi numai amăsurat numărului Evreilor. Dl Vaida e de părere, că așa o lege se va aduce probabil și la noi în curând.)

Societatea Victoria Electrică

Lămuriri pentru comunele din județul Sibului.

Articolul cu deslușirile apărute în „Foaia Poporului“ dela 27 Septembrie 1925, a avut darul să trezească, atât pe conducătorii comunelor din județul Sibiu cât și pe cei clar văzători, din ameteala ce intenționa să producă cuvintele ademenitoare ale dlor Prefect și Subprefect ai județului, cu privire la Societatea Victoria Electrică.

Răsunet a aflat acest articol și în gazeta săsească „Tageblatt“ Numai domnilor dela județ au rămas cuprinși de muțenia peștelui, deși li s'a adresat anumite întrebări, menite să lămurească chestia.

Se impune acum, ca să se revie asupra proiectului Societății Victoria Electrică și să se dea comunelor și publicului lămuririle de lipsă, deoarece la 20 Noembrie 1925 s'a trimis comunelor o invitație — a doua — care are pretenția de a fi prospect al proiectatei societăți electrice, iar adunarea generală constitutivă e fixată pe ziua de 22 Ianuarie 1926.

Este absolut evident și bărbați de specialitate neinteresati arată pe față și fără incunjur, că întreg proiectul cum este plănuț, dacă s'ar realiza, ar însemna o grozavă păgubire a comunelor din județ și a celor, cari în bună credință ar subscrie acții.

În foaia săsească din Sibiu s'a arătat cu date clare, din partea unui specialist, greșelile fără pereche ce s'au făcut la alcătuirea proiectului. Este mai mult ca sigur, că realizarea proiectului nu se mărginește să înghită numai cele 150 milioane, ci ar mai costa de sigur încă alte sute de milioane. De unde capitalul de lipsă? — Să vedem cum s'a procedat la asigurarea acestuia.

Cu un aparat destul de bine sunător, dar tot atât de fantastic, să socotească să încurgă din valorizarea laptelui, pe care-l vor livra locuitorii județului pentru aprovizionarea Bucureștilor, anual peste 52 milioane lei.

Să repartiză asupra unei familii cu 5 membri din județ investirea în acții a sumei de 4000 lei, așadar 800 lei de suflet, ce aveau să iasă din livrarea laptelui. Astfel în 2—3 ani capitalul social ar fi asigurat, — să zică.

Ce s'a ales cu încercarea livrării laptelui, o știe toată lumea. O singură expediție la

București de 2 vagoane cu lapte, în luna Decembrie 1924, a dat complet greș. Nădejdele în cele 52 de milioane lei din lapte s'au spulberat.

Organele județului, — cu cheltuiala județului, — deși nu știm cu a cui autorizare și din cari fonduri, au instalat în Alțina o lăptărie, care avea menirea să servească drept dovadă de rentabilitate și în urmă de îndemn pentru participarea comunelor la înființarea societății Victoria Electrică. Aceasta lăptărie azi numai vegetează, așteptând să moară cât de curând.

Dar ochii pătrunzători ai puternicilor zilei s'au ațintit și asupra altui obiectiv, cu mult mai mult promițător și foarte ademenitor: averea comunelor, *pădurile*, mai ales pădurile. — Și timpul era foarte prielnic. Cu noua lege de unificare administrativă, toți prim-pretorii și toți notarii trebuiau confirmați în posturile lor. Vai de ceice nu puteau prezenta hotăriri ale comunelor cu vânzări extraordinare de păduri. Așa s'a ajuns la hotăriri de vinderi de păduri, socotindu-se 800 lei de suflet.

Acolo unde nu erau păduri, s'au impus taxe pe fiecare locuitor, incasabile pe cale administrativă, așadar în calea *execuției*. Presiunile au mers așa departe, încât în unele comune li s'a spus, că-i lege și trebuie să se primească taxele. Așa s'a procedat.

Reacțiunea însă s'a produs. Și era firesc. În decurs de 5 ani de zile, să se pună în vânzare mii de jugăre de pădure? Să li se taie unora complet izvorul de câștig întru susținerea familiei, pentru problematica lumină electrică? Comunele s'au trezit și multe au revocat hotărârile aduse. Aveau și au dreptate s'o facă, căci silă la subscrierea de acții legea nu cunoaște.

Să mai vorbim de rentabilitate? Li s'a promis țăranilor 12% ca dividendă (dobândă) după capital. Deocamdată e cu neputință. Statutele societății, aprobate de minister, ne lămurește pe deplin. Iată cum: Din venitul curat revin mai întâi cel puțin 20% pentru fondul de penzie, tantieme funcționarilor și lucrătorilor, consiliului superior de control,

Ministerului instrucțiunii și fondului de rezervă.

Abia după aceste 20% urmează capitalul social dotat cu 5%. De unde cele 12% ca dividendă după capital? Surpriza cea mai neplăcută, pentru comunele cari ar subscrie acții, le-o rezervă tot statutele. Anume societatea nu e obligată să introducă electrica în comunele acționare decât dacă:

a) se vor semnă în comună și se vor achita în timpul prescriș de societate, acțiuni de cel puțin 800 lei de fiecare suflet din comună;

b) cel puțin 90 la sută din casele din comună vor introduce lumina electrică.

Se mai îndatoresc locuitorii, ca fiecare casă să plătească la an cel puțin 730 lei.

Între astfel de împrejurări, putem afirma, că nici cea mai de frunte comună nu va putea împlini condițiile impuse de statute. Urmarea va fi: acțiuni plătite, imposibilitatea împlinirii condițiilor statutare, electricitate ca 'n palmă!

Prima emisiune de 10 milioane nu poate servi pentru altceva, decât ca mijloc de descărcare a fondatorilor necunoscuți, — în prospect nu s' vizibili, — trecerea responsabilității asupra consiliului de administrație, numit de fondatorii oculți și acoperirea cheltuelilor făcute din capitalul acționarilor. Apoi disolvarea.

Și pentru asta atâta frământare, atâtea nemulțumiri în popor, atâtea vrajbă iscată între organele administrației și locuitorii comunelor? — Să vegheze bine conducătorii comunelor!

Un cunoscător.

Observarea redacției. Autorul articolului de sus nu face parte dintre ceice au scris articolul apărut în foaia dela 27 Sept. 1925. E o persoană, care își dă seama de urmările pornirii la drum cu planuri fantastice. De aceea publicăm articolul acesta, ca astfel cei interesați să poată lua cunoștință de el și să se gândească bine, ce fac. Din parte-ne, susținem întru toate întrebările puse la sfârșitul articolului publicat în foaia dela 27 Sept. 1925, la cari întrebări cei vizați, probabil nu s'au simțit destul de tari, să răspundă, altcum ar fi trebuit să o facă, în interesul lor propriu.

Primăria orașului municipal Sibiu

No. 207—1926

7800

Publicațiune

Lista permanentă a alegătorilor comunali din orașul municipal Sibiu se corectează și completează pe anul 1926 în conformitate cu art. 158 din lege prin ștergeri și înscrieri noi.

Invităm pe toți acei locuitori ai orașului nostru, cari întrunesc toate condițiile de a fi alegători și nu se află înscriși în lista definitivă, întocmită în anul 1925, sau fiind înscriși au pierdut între timp această calitate, să declare aceste împrejurări cel mai târziu până la 25 Ianuarie 1926 la primăria orașului completând foile de înscriere, ce se află la Biroul populației în camera Nr. 6—7.

Modificările efectuate se atizează la primăria orașului la 1 Februarie 1926.

Contestațiile pentru omisiuni, ștergeri și înscrieri nelegale se vor depune la judecătoria de ocol în 10 zile, socotite dela 1 Februarie a. c. Sibiu, la 18 Ianuarie 1926.

Primăria orașului municipal Sibiu.

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizări

Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnul Președinte,

Subsemnatul Adalbert Völkl, cetățean austriac, domiciliat la Sibiu, în baza actelor notate pe contrapagină am onoarea a vă ruga să binevoiti a-mi acorda cetățenia română.

Primiți, Vă rog D-le Președinte, asigurarea deosebitei mele stime și considerațiuni.

Sibiu, la 8 Decembrie 1925.

Völkl Adalbert.

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnul Președinte,

Subsemnata, Iolanda Mairovits, fotografă domiciliată în Sibiu și fiind stabilită în România de mai mult ca 12 ani, din interese familiare, am onoarea a vă ruga să binevoiti a admite naturalizarea mea ca cetățean român, anexând și actele necesare.

7290

Cu stimă

Iolanda Mairovits

Nr. 645 ex. 1925

7801

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 744/1925 și Nr. G. II 11025/1925 a judecătoriei de Ocol din Sibiu în favoarea reclamantului V. Vidrghin repr. prin avocatul Dr. P. Si monetii contra — pentru încasarea creanței de 2050 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 23 Ianuarie 1926, ora 8 p. m., la fața locului în Sibiu Târgul Vitelor Nr. 8, unde se vor vinde prin licitațiune publică judecătorească mobilă în valoare de 11.500 Lei, la caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prețeziunea care e de încasat face 2050 Lei capital, dobândile cu 5% socotind din 8 August 1925, iar spețele până acum staverite de 1881 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în senzul art. LX: 1881 § 192.

Sibiu, la 21 Decembrie 1925.

A. Székely, executor jud.

Un joagăr

sistem nou, la care se pot pune mai multe pânze de ferestru e de vânzare la Ștefan Nicolae Răcovița-Olt. 7286

Inchisoarea Tribunalului Sibiu

No. 5—1926

7269

No. 34—1926

7.16

PUB' ICAȚIUNE

PUBLICAȚIUNE

Inchisoarea Tribunalului Sibiu având nevoie de teren pentru activarea zarzav turilor, porumbului și altor cereale necesare a se așă în hără, se aduce la cunoștința amatorilor, că primim să lucrăm sub formă de dijmă, sau în arandă.

Doitorii se vor prezenta la cancelaria închisorii pentru informații.

Direcțiunea

Comuna Bangard, jud. Sibiu va ține o licitațiune publică în pășunatul comunal numit „Perii Băi“, pentru construirea unui apeduct

Licitatiunea va avea loc în ziua de 2 Februarie 1926, la ora 2 p. m., la fața locului

Prețul strigării și condițiile se vor stabili după ochire.

Bangard, la 2 Ianuarie 1926.

Primăria comunală.

Legea Administrativă

care cuprinde toate drepturile și datorințele cetățenilor din orașe și sate, a apărut și se află de vânzare la

Librăria „FOAIA POPORULUI“

Această carte se extinde pe 280 pagini, format potrivit de buzunar. Pe lângă cei 400 articoli (paragrafi) ai legii, cartea mai cuprinde

Deslușiri și Indrumări

de

Dr. Aurel Dobrescu, deputat

Aci se spune, pe înțelesul tuturor, părțile bune și rele ale legii, dându-se cetitorului toate îndrumările asupra dreptului de vot, alegerea la comună și județ, cum și alte sfaturi bune.

Prețul unui exemplar 25 Lei

Trimiterea pe poștă cu 9 lei mai mult.

Toți cari știți carte, trebuie să aveți în casă și să citiți această lege. Numai așa vă cunoașteți drepturile și datorințele, ce le are fiecare.

Maghiarii falsifică franci francezi

Falsificatorii erau sub scutul guvernului maghiar. — La început poliția maghiară căută să împiedece cercetările detectivilor francezi. — Atunci Franța a amenințat cu ruperea legăturilor. — Patronii falsificatorilor sunt mai mulți conți și grofi maghiari, în frunte cu prințul Windischgrätz, care a fost deținut.

Am scris într'un număr trecut despre prinderea a trei maghiari în Amsterdam, cari se pregăteau să lățească bani francezi falsificați. În legătură cu această descoperire s'a aflat, că banii falsificați erau în bancnote de câte 1000 franci și că planul falsificării a pornit dela societatea iredentistă „A cél“ (Scopul), care se ocupă cu propaganda în teritoriile alipite la alte țări.

Unii cred, că banii erau să servească propagandei de-a desface Slovacia de Cehoslovacia și a o lipi la Ungaria. Alții susțin, că cu banii aceștia eră să se cumpere aderenți pentru aducerea pe tronul Ungariei a arhiducelui Albrecht.

Se pare, că în cercurile guvernamentale se știa de unde au iredentiștii bani, dar lucrul se ascundeă, căci, care ungar n'ar fi dorit reîntregirea Ungariei de odinioară. Aceasta se deduce din împrejurarea, că localul societății „A cél“ eră pus sub scutul guvernului și poliția nu aveă dreptul de-a face cercetări în acest local. Deci falsificarea bancnotelor franceze s'a făcut cu știrea ascunsă a guvernului maghiar, deci Ungaria oficială va trebui să răspundă de paguba și răul făcut Franței.

În timpul din urmă s'a descoperit, că Maghiarii au încercat schimbarea acestor bani falși și în Iugoslavia, Italia, Belgia etc.

Autoritățile ungurești din Budapesta, strânse cu ușa de Francezi, au fost silite să continue cercetările și să aresteze pe vinovați, măcar în parte. Alături o parte rău de tot cu Francezii. Drept, că pe mulți i-au făcut scăpați, dar alții au fost deținuți, în frunte cu prințul Windischgrätz.

Acum Maghiarii — se pare — că vreau să pună totul în cărca acestui prinț. El să fie țapul ispășitor. Pe el îl descriu acum ca pe un om înglodat în datorii. Prin urmare motive de îmbogățire personală l-ar fi îndemnat la ceea ce a făcut, iar nu că ar sta în serviciul propagandei maghiare în străinătate.

Aceste argumente nu sunt însă de crezut. Prea a părtinit toată lumea maghiară pe falsificatori, la început, decât să se poată da crezământ acum declarațiilor ungurești. Francezii desigur, că nici nu se vor mulțumi cu una cu două, astfel că ne putem aștepta la noi desțăiniri în viitorul apropiat.

În cele următoare dăm rezultatul anchetei maghiare, — așa cum îl prezintă poliția maghiară, — apoi unele păreri din alte țări străine.

Budapesta, 11 Ianuarie 1926. Cercetările poliției fiind terminate, s'a publicat o dare de seamă oficială, rezumând toate amănunțele afacerii bancnotelor false. Concluziunile dării de seamă constată, că ideea falsificării a venit dela prințul Windischgrätz, care hotărâse încă mai de mult executarea ei. Dând ca motiv scopuri patriotice, prințul Windischgrätz a reușit să capete încrederea lui Nádossy, șeful poliției de stat, și alui Gerö, funcționar la institutul cartografic (tipografia unde se fac hărțile statului). Executarea falsurilor a început nu de mult timp la institutul cartografic, unde Gerö a îngrijit de fabricarea clișeurilor, însoțit de câțiva funcționari ai institutului. Hărțile necesare neputând fi primite în țară, Gerö a fabricat el însuși această hârtie în pivnițele institutului cartografic,

folosind în acest scop hârtie jumătate-fabricată adusă din Germania. Imprimarea biletelor false s'a făcut de asemenea în pivnițele institutului și s'a terminat la sfârșitul lunii Septembrie. La această dată erau gata 25—30.000 bilete a 1000 franci; din cari o parte nereușite.

Cum s'a schimbat și vândut biletele false.

Raba, secretarul prințului Windischgrätz, a fost acela care angajă persoanele însărcinate cu plasarea (vinderea, schimbarea) biletelor false. Din această organizație cel mai de seamă personaj era Aristid Iankovics, care a fost probabil conducătorul activității de plasare. Persoanele însărcinate cu plasarea au cercetat înainte de toate biletele false și au nimicuit o parte importantă ca nefiind destul de reușite. Cu acest prilej servitorul de casă al prințului Windischgrätz, un anume Gáspár Kovács, a sustras șapte bilete, pe cari le-a folosit în scop personal. Toate pregătirile de plasare au fost terminate în luna Decembrie, când tinerii cari își luaseră această sarcină au plecat parte în țările din Nord și la Hamburg, parte la Milano.

Pe urma falsificatorilor.

Înainte de a putea plasa o sumă mai importantă, Iankovics a fost arestat la Amsterdam (Olanda). Această știre fiind publicată de îndată în ziare, Raba, secretarul prințului, a ordonat telegrafic tuturor celorlalți membri ai organizației, să înceteze plasarea și să se înapoieze la Budapesta. Totodată clișeele ce se găseau în pivnițele institutului cartografic au fost nimicite, mașina de imprimat sfărâmată și vândută ca fier vechiu. De asemenea au fost distruse biletele false, afară de cele cari au fost confiscate de poliție.

Ce crede poliția maghiară.

Pe baza acestor constatări, cercetarea poliției trage concluzia, că nu există nici un motiv indicând că pregătirea sau executarea delictului ar fi fost dirijate sau favorizate de vreun partid sau grupare politică. Faptele săvârșite pot fi considerate ca o acțiune personală a unor persoane cari s'au asociat în acest scop.

Amănunțele importante ale delictului fiind astfel lămurite, poliția a înaintat actele și concluziunile sale parchetului, care poate urmări eventual la o anchetă de întregire, dacă va socoti că ea este necesară.

Alți tovarăși de-ai lui Windischgrätz.

În legătură cu afacerea falsificării de franci, s'a ivit bănuiala, că prințul Windischgrätz a fost în legătură și cu frații Friedländer, arestați acum câțiva timp la Dobrișin, pentru că au pus în circulație bancnote false de câte un milion de coroane. Friedrich Friedländer ar fi declarat atunci, că lui nu i se poate întâmpla nimic, deoarece înalte persoane sunt amestecate în această afacere. Dacă afacerea va fi descoperită, ea va fi aplanată grație influenței acestor personaje disjuse. Cei doi frați arestați Friedländer vor fi acum din nou ascultați.

Arestatul maior Gerö, șeful Institutului cartografic, a declarat la noua ascultare, ce i s'a luat, că anul trecut a fost vizitat de un domn distins, care s'a silit să-l hotărască la falsificarea de bancnote, pentru că e singurul om priceput pentru așa ceva în Ungaria.

Alte amănunte.

Din Amsterdam s'a anunțat în zilele din urmă, că colonelul Iankovics aflând despre arestarea prințului Windischgrätz la Budapesta, a făcut și el mărturisiri. El a declarat, că afacerea falsificării de franci este o întreprindere cutezătoare a câtorva oameni mari ruinați materialicește (sărăciți).

În zilele din urmă s'a lăsat știrea, că ministrul honvezilor Csaky încă a fost arestat împreună cu soția la granița Italiei.

Ce spun alte gazete străine.

Din Praga se anunță: Presa mondială este foarte alarmată de evenimentele din Ungaria. Peste tot se constată, că afacerea scandaluoasă din Ungaria nu-și găsește pereche în întreaga istoria de bani falși a omenirii. Marele ziar elvețian „Național Zeitung“ ocupându-se cu evenimentele din Ungaria, respinge în mod energic acuzațiile presei ungurești, care susține, că Cehoslovacia cerând intervenția Ligii Națiunilor în această chestiune n'ar lucra în spiritul tratatelor dela Locarno. Se știe doar, că Locarno nu înseamnă sprijinul răuicătorilor și falsificatorilor, cari din profitul de pe urma unor astfel de rușinoase afaceri urmăreă ajutorarea unei propagande criminale, care complotă zi și noapte contra păcii din Europa. La Geneva Ungaria nu încetă să denunțe și să condamne statele învecinate, pe când ea singură submină prețutindeni în jurul ei terenul, în loc să conlucreze cu vecinii la ridicarea economică și o îmbunătățire a soartei minorităților de națiune maghiară din statele successorale pentru cari adică luptă; ea îndreptățește acuma prin faptele josnice toate măsurile de apărare ale statelor mărginașe cari bineînțeles sunt silite la aceasta.

Ce face Franța.

Declarațiile franceze sunt și ele de mare însemnătate politică. Ministerul de externe francez are convingerea, că guvernul unguresc este foarte aproape de afacerea falsificării de bancnote, dupăcum au și dovedit cercetările din urmă în Ungaria. S'a constatat, că mai toți ungurii amestecați în această afacere sunt vechi dușmani ai Franței.

Presă franceză constată, că falșurile din Ungaria nu se mărginesc a fi în marginile unei mișcări, care ar duce la o simplă pedeapsă, ele se întind și formează o chestiune de ordin politic. Arestarea șefului de poliție Nadosy, a luminat această afacere în mare măsură. Desmintirile ungurești care sosesc în Franța din cauza noilor descoperiri rămân fără nici un efect.

Ce scriu gazetele din Austria.

Ziarul vienez „Neue Freie Presse“ anunță, că în Budapesta a fost pus sub acuzare deputatul Ulain, care a plecat în Italia, fiind făcut atent printr'o scrisoare, în care se anunță că situația este pierdută.

„Neue Wiener Tagblatt“ află din Budapesta, că hărțile și clișeurile pentru fabricarea bancnotelor erau aduse din Germania. Ele au fost procurate de către fasciștii din Bavaria. Comandamentul militar german, în frunte cu generalul Ludendorf, încă pe timpul războiului voia să puie în circulație bancnote false franceze. Însă după intervenția lui Hindenburg, acest fapt a fost oprit la timp. O persoană intimă a lui Ludendorf, colonelul Bauer, căruia au fost date în păstrare aceste clișeuri, a petrecut un timp îndelungat în Ungaria, unde ca reprezentat al fasciștilor bavarezi aveă strânse legături cu apărătorii de rasă din Budapesta. Acest fapt explică în deajuns de unde provin clișeele.

Toată lumea, până și mulți deputați din opoziție, constată părtinirea poliției din Budapesta în lucrările de cercetare.

INFORMAȚIUNI

Un act de pietate. Joia trecută (serbătoria Sf. Ioan Botezătorul) s'a oficiat în biserică unită din Sibiu-cetate un parastas pentru odihna vecinică a marelui român *Dr. Ioan Rațiu*, a cărui viață întreagă, din tinerețe până la adânci bătrânețe, a fost o continuă luptă cu sabia, cu gândul și cu condeul, pentru drepturile poporului român din Ardeal. Ca președinte al Partidului Național Român, — dupăcum încă foarte bine ne aducem aminte, — în 1892 a condus deputația de 300 a „Memorandului“ la Împăratul, pentru care faptă fu condamnat de Unguri la mai mulți ani cu închisoare, dimpreună cu ceilalți memorandiști, iar la întoarcere vandalismul unguresc i-a dărâmat și devastat casa familiară din Turda. După aceea s'a așezat la Sibiu, unde a trăit până în 1901, când a răposat lăsând în văduvie pe vrednica lui soție Emilia cu fiica Felicia, care locuiesc și azi la olaltă în Sibiu, fără a se mai fi putut întoarce la Turda.

La actul de pioasă amintire au asistat pe lângă membrii familiei marelui defunct și publicul numeros, comitetul județean al Partidului Național în corpore, precum și o deputațiune a Armatei. Prin o cuvântare de înalt avânt și cuvinte izvorite din un suflet adânc și inimă caldă, părintele Isaicu a scos în relief și a apreciat meritele pentru neam ale acestei figuri mărețe din istoria românilor de dincoace de Carpați, a neîmfricatului luptător, care va rămâne pentru totdeauna o glorie a neamului, iar faptele sale neperitoare pildă de imitat pentru generațiile viitoare.

— e —

Reuniunea română de muzică „G. Dima“ din Sibiu va da concertul, — care a fost anunțat pe 18 Decembrie 1925, — în 28 Ianuarie a. c., în sala „Urania“, cu un program interesant și bogat. Biletele se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“.

Invitare. Cu bucurie aducem la cunoștința publicului din Sibiu, că ne-a reușit a primi promisiunea unor distinși conferențieri, din Cluj și Sibiu, pentru o serie de conferințe din domeniul istoriei naționale, al geologiei, al sociologiei, al fizicii, al istoriei literare. Simpatia cu care au fost primite manifestațiile de până acum ne îndeamnă să credem că publicul nostru este conștuit de însemnătatea acestor clipe de reculegere sufletească, oferite din partea noastră, și că ne va sprijini și de aici înainte. — Lista cea nouă de conferințe este aceasta: În 17 Ianuarie 1926: Prof. univ. *F. Ștefănescu-Goangă*: Problema socială a femeii în lumina psihologiei. — În 24 Ianuarie: Prof. univ. *Dr. Silv. Drăgomer*: Un erou uitat, Ioan Butănu (1848—49). Aceste două conferințe se țin la Prefectură, la 6 ore seara. — În 29, 30 și 31 Ianuarie: Inspector-șef *I. Bratu*: „Radiofonia“, originea și aplicațiile ei. (Conferințele acestea trei și audițiile muzicale cu radiofonul se țin la 6 ore seara, în sala de gimnastică a liceului „Gh. Lazar“.) Conferințele pe luna Februarie și Martie se vor publica la timpul său. *Comitetul desp. Sibiu al Asociațiunii „Astra“ și Secția Sibiu a Asoc. gen. a prof. sec. rom.*

Opera comică din București va da în Sibiu cu concursul dlui Stănescu-Cerna două reprezentațiuni. Sâmbătă în 16 Ianuarie 1926 se va juca „Fetița Olandeză“, operetă în 3 acte de Kálmán; Duminecă în 17 Ianuarie 1926 se va reprezenta „Voevodul Țiganilor“, operetă în 3 acte de Strauss. Bilete se vând la Librăria „Foaia Poporului“ și seara la casa teatrului.

Declarațiile de impunere. Ministerul de Finanțe aduce la cunoștință, că declarațiile pentru impunerile la impozitele directe pe anul 1926 — se fac în cursul lunii Ianuarie 1926. Contribuabilii sunt sfătuiți ca să dea declarațiuni, căci altfel în afară de pedepsele prevăzute de lege, pierd și dreptul la reducerea impozitului pentru sarcini familiare și sarcini ipotecare, reducere care se face numai pe baza declarațiunilor.

Comisiunea Județeană Sibiu, pentru reforma agrară, va judecă în zilele viitoare următoarele apeluri: În 16 Ian. 1926, ora 10 a. m., expropriere pentru locuri de casă în Petrifalău; în 18 Ian. 1926, ora 9 a. m., expropriere pentru locuri de casă în Țapu; în 19 Ian. 1926, ora 10 a. m., judecarea apelurilor făcute contra lucrărilor de împroprietărire din Țapu; în 20 Ian. 1926, ora 9^{1/2}, apelul direcțiunii Salinelor Ocna-Sibiului contra deciziunii de exproprierea bis. ort. rom. din Ocna de jos. Preș. Com. Jud. R. A. Sibiu, *Scarlat Constantinescu*.

Bancnotele vechi de 500 lei vor mai circula până la 31 Decembrie 1926, iar nu până la 31 Dec. 1925, dupăcum lățise unii știrea acum câteva săptămâni.

Târgul de iarnă al Sibiului a fost unul din cele mai slabe. A început în 7 Ianuarie. Dar pe o vreme așa de rea și noroiu așa de mare, au venit puțini cumpărători, deși vite erau destule. Neîntâlnind căutare, nu s'au oferit nici prețuri mai bune. — În ziua târgului de mărfuri, Luni 11 Ianuarie, a nins toată ziua. Bieții negustori nu-și puteau întinde nici mărfurile. Dar nu erau nici cumpărători. Pe o astfel de vreme, foarte puțini oameni din satele din jurul Sibiului au venit la târg.

România plătește mereu din datorii, în 31 Decembrie 1925 guvernul român a plătit a patra rată de 2.300.000 franci elvețieni, din datoria pe care o avem în Elveția. Acum datoria României către această țară mai rămâne aproape 10 milioane franci, care încă se va plăti la vremea hotărâtă.

Circulația leilor de hârtie a fost, în săptămâna încheiată la 19 Decembrie 1925, de 19.940.066.829 lei, sau cu circa 12 milioane mai puțin ca înainte cu o săptămână. — Urmează să vedem, dacă dela Crăciun încoace a scăzut și mai mult, sau a crescut din nou, suma banilor de hârtie. — În toamnă cifra bancnotelor de hârtie trecuse bine peste 20 miliarde.

Compania dramatică Mișu Fotino va da în 18 și 19 Ianuarie două reprezentațiuni în Sibiu. Luni în 18 Ianuarie se va juca: „Adriana cu ori ce preț“, comedie în trei acte de Verneuil. Marți se va reprezenta „Ion al III-lea“, comedie în 3 acte de Sacha Guitry, adoptată în românește de R. Lăzărescu. Interpreții principali sunt creatorii rolurilor dela „Teatrul Mic“ (București). Vor juca: d-nele Anny Capustin, Marieta Davidescu, Lucia Aurelian și d-nii Mișu Fotino, Gh. Chamel, R. Lăzărescu, F. Formescu, St. Cruțescu, I. Georgescu, C. Părvulescu, N. Dumitrescu, P. Constantinescu. Bilete se află la Librăria „Foaia Poporului“ și seara la casa teatrului.

Inchiderea câinilor în Sibiu. În orașul municipal Sibiu s'a constatat turbarea; se ordonă deci conform legii și regulamentului sanitar veterinar închiderea câinilor până la 3 Aprilie 1926. Câinii se vor ține în casă legați, iar pe stradă vor avea botniță și vor fi duși de sfoară. Acei câini, cari umblă liberi pe străzi, vor fi prinși de hingheri și omoriți. Medic veterinar primar, *Fel'er*.

Pedeapsa cu moarte în Italia. Guvernul lui Mussolini a hotărât să introducă din nou pedeapsa cu moarte, pentru crime cari ar fi fost puse la cale cu plan înainte hotărât.

Teatru german în Sibiu. Trupa de operetă germană a dat în 12 Ianuarie un frumos concert de adio al d-nei Grete Holtdela „Theater an der Wien“. Concertul a fost foarte reușit. Distinsa artistă a avut ocazie să scoată și de data aceasta în relief frumuseța vocii sale și arta desăvârșită care o posedă. A cântat mai multe duete cu escelentul tenorist Willi Strehl. În 13 s'a jucat „Dolly“ cu d-șoara Tilly Maganja, care a fost foarte serbătorită. A fascinat formal publicul cu jocul și cu vocea sa. A primit o mulțime de flori și a trebuit să biseze fiecare cântare. Și d-șoara Pia Doré a fost viu aclamată de public și a primit flori. În 14 Decembrie s'a reprezentat frumoasa operetă „Dorina și întâmplarea“ de Jean Gilbert, care a plăcut mult publicului. A fost revista „Orloff“ care a reușit splendid. Vineri se joacă „Mădi“. 7.

Lista alegătorilor comunali ai orașului municipal Sibiu s'a publicat de către primăria orașului într'o broșură, care se poate cumpăra cu prețul de 300 lei exemplarul la registratura primăriei. *Consiliul orașului*.

Reuniunea de vânători din Sibiu aduce la cunoștința membrilor și îndreptățiților la vânătoare, că livrarea listelor de trageri pe anul 1925 este a se face către casierul reuniunii până cel mai târziu în 20 Ianuarie 1926, în caz contrar membrilor neglijenți se va impune o amendă, iar celor îndreptățiți la vânătoare din acest motiv nu se va acorda nou bilet de revir. Imprimătele pentru trageri se pot căpăta la casierul reuniunii. *Comitetul*.

Aviz cetățenilor români din orașul Sibiu. La rubrica publicațiilor oficiale din foaia de azi, se publică ordonanța pentru revizuirea și întregirea listei alegătorilor comunali. Luați seama și vă apărați drepturile! Lista încheiată în Noembrie 1925 se află și tipărită. Toți cari din cine știe ce motive ați fost lăsați afară din lista trecută, — acum e ocazia a îndrepta greșala. Apărați-vă drepturile și cereți a fi induși în lista electorală. Avem informații sigure, că mulți români nu sunt în vechea listă.

Aviz către ofițerii pensionari, văduve și orfani, precum și pensionarii Statului. Ordinul pentru urcarea pensiilor a sosit. Livretele de pensiuine pe Februarie să se predea la perceptorat neumplute, însă legalizate ca până acum de Biuroul Populației. — Gen. i. r. *Logojan*.

O nouă întreprindere românească în Sibiu, care execută transporturi grabnice și ieftine cu *auto-camioane*, au înființat frații Săvescu. Români, cari să se ocupe cu așa ceva, nu am avut până acum în Sibiu. Merită deci a-i sprijini ceice au lipsă de transporturi. Amănunte la publicațiile din foaia de azi.

Mulțumită publică. Comitetul școlii primare de stat din Orlat prin aceasta aduce mulțumitele sale tuturor donatorilor, cari au contribuit cu obolul lor la colecta „Pomul de Crăciun“ al copiilor săraci dela această școală și în deosebi mulțumește dlui Gustav Fonn, fabrică de postav în Orlat, pentru prețiosul dar de 50 metri de postav, în preț de cel puțin 20.000 lei. Orlat, 10 Ianuarie 1926. *Comitetul școlar*.

S'a găsit: una bivolă, un câine, 5 guiere și un capac de sticlă. — **S'a pierdut:** 2 boi de culoare roșie-albă, una bazma neagră de cajimir. Date referitoare să se anunțe Prefecturii Poliției orașului Sibiu.

Din lipsă de loc, în acest număr n'am putut publica mai multe rapoarte și corespondențe din afară.

Editura și tiparul: „Tipografia Poporului“
Redactor responsabil: *N. Bratu*.

Tipărituri pentru cifra afacerilor

Registre speciale legate și fol, Declarații de vânzare Nota zilnică și Blocuri pentru 3, 5, 10 și 15%,

se află de vânzare cu prețuri ieftine la **Librăria „Foala Poporului” Sibiu.**

Inchisorile Tribunalului Sibiu
No. 82-1926 7296

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința amatorilor, că această înlocuire a cădure în apropierea Sibiului pentru tăiat lemne de foc cu arștații la d. j. m.

Doritorii să se prezinte la cancelaria închisorii pentru informații.
Direcțiunea

PUBLICAȚIUNE

„Rureana” însoțire pentru agricultură magazin și anticipații în Sugaș, în adunarea sa generală extraordinară ținută la 8 Iunie 1926 a hotărât în vederea societății, care hotărâre a fost aprobată de tribunalul competent.

În urmăre se provoacă prin aceasta și creditorii acestor însoțiri a și validă pretenziunile în rest mp de zeasă luni compute dela a treia publicare în „Foala Poporului”.

Sugaș, (S. Sibiu) 20 Nov. 1926.
7281 Direcțiunea

PUBLICAȚIUNE

Compositorul mustelui Budu din comuna Netot, județul Făgăraș, va da în arădă piața licitație publică pașurii mustelului Budu, aflat pe râul Dejanului, pentru orice fel de vite, pe durata anului 1926.

Lițitația se va ține în cancelaria comună din Netot, în ziua de 31 Ianuarie 1926, la ora 11 a. m.

Prețul strigării 7000 Lei, val. 10%.

Condițiile de licitație se pot vedea la primărie.

Netot, la 8 Ianuarie 1926.
7280 Reprezentația

Contracte de închiriere

pentru proprietari de case și curții, se află de vânzare la Librăria „Foala Poporului” în Sibiu.

PUBLICAȚIUNE

Comuna Săcel, jud. Sibiu, dă în arădă pentru licitație publică notarului cu oi de primăvară, în ziua de 2 Februarie 1926, la ora 3 d. a. m. — prețul de strigare 4000 Lei.

Tot în aceeași zi, la ora 4 d. a. m. se va licita măcelăria, — prețul de strigare 500 Lei.

Condițiile mai detaliate se pot vedea la primăria comună.
Săcel, 2 Ianuarie 1926.
7287 Primăria comună.

Transporturi rapide cu Auto-Camioane

în oraș și în orice direcție execută 7291

Frații Săvescu, întreprindere de transport

Sibiu, Strada Lungă 32

Facem angajamente cu luna la fabrici sau alte întreprinderi, garantând orice transport, cu prețurile cele mai ieftine : : :

Eftinirea Traifului

Viața când se scumpește 7174

Vinul cine-l eținește?

Cine?

Vinăria „IZVORUL”

SIBIU, Strada Gușterii No. 32

care a pus în vânzare pentru sf. Sărbători Vinuri vechi și noi de Târnavă, Drăgăș și Ocobești, nelătrute în calitate bune, și prețuri eftine dela 16 Lei litru. — Spirit de Arad cu 54 Lei litru. Drojdie, Trever și Țuca originale din Rogat. Dar pentru a vă convinge vă rugăm să încercați.



Târgul Internațional din Budapesta

17-26 Aprilie 1926

Organizat de Camera de Comerț și Industrie din Budapesta.

Depozitarea mărfurilor liberă.

Reduceri de tarife pe c. f. și vapoare pentru transportul de mărfuri și călători.

Biroul central: Budapesta V Szemere utca 6.

Reprezentant: Camera de Comerț și Industrie Brașov

Atențiune

Ori care români sprijiniți al industriei românești va găsi Crucii și Monumente pentru cimitire din tot soiul de piatră precum și orice lucru și reparații aparținător acestor brânse. La prima prețurile românească la Sibiu Str. Podului Nr. 7/a. 6989

Prețuri fără concurență.

Se execută și monumente pentru Eroii căsuți în războiul mondial.
Ioan Chidu, măestră pietar.

13 parte de moară

cu două perchi de petri și site, 1 mașină de surrăpt, 1 filter, 1 motor electric de 30 puteri cai se vinde din mână liberă pe ban gata sau în rate. Cumpărătorul să se adreseze la Ioan Bradanu Oana Sibiului. 7293

De vânzare

una casă cu 7 odăi în apropierea gării potrivită pentru birou, se poate întoarce pentru orice soi de local de prăvălie. Adresa la J. Johann Keil, Sibiu. 7286

De vânzare o scarmă-

natoare de lână, lăpu cu cu tot, în bune condiții se află la: Iacob Stroia, Seliște No. 1203, jud. Sibiu. 7298

Căsătorie

Tinăr de 30 ani, fost aviator, proprietar într'un oraș de provincie la o prăvălie și atelier care merge foarte bine, dorește a se căsători cu o doamnă bună și stă. Prăvălia mea are o valoare de 250.000 lei și tot cam stă aș dori zece scrisori serioase după putință cu fotografia, să se adreseze la administrația acestei foi, sub „Victor asigurat”, de unde le vom primi eu. 7287

Lemne de rotărit

de tot soiul se află de vânzare la George Hordrea, Rădăuș, strada Făgăraș Nr. 474. 7289

Una mașină de treerat

cu benzina, motor american de 6 puteri cai b. toză 700 m. e de vânzare la Gherasim Samoilă, Ighășorul român, piața Agnita, Jua Târnavă mare 7285

Casă în Cisnădie

în strada Grăfen No. 152 și una grădină No. 142 potrivit pentru parcul de zidit sunt de vânzare din mână liberă. 7288

Prăvălie de manufactură

este de vânzare în Sibiu Targul Vinului No. 1. Acolo se vând și toate mărfurile cu preț foarte redus. 7283

Registre

pentru bănci, însoțiri, comerțianți și meseriași, se află de vânzare la mare alegere la

Librăria

„Foala Poporului” Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 12

Reviste franceze și Cărți franceze

de orice fel și de oriunde, se comandă direct din Franța, cu prețuri ieftine. Acum e timpul când se înnoesc abonamentele la reviste. Doritorii să se adreseze la : : :

Librăria „Foala Poporului” SIBIU.

Motorină

pentru motoare sistem Diesel livrează în cazane întregi prompt și ieftin în calitate foarte bună Societatea

„NOVA”

7224

București, Strada Sf. Nicolae Șelari Nr. 5

reprezentant pentru Ardeal și Banat: J. Johann Keil, Sibiu.

Doi ucenici

7269

se primesc momentan în fabrica de funii (frângerii)

Carol Stürner în Sibiu

Cost și cvartir în casă. Lucrătoria e încălzită.

Tărâte de grâu fine

în calitate bună livrează ieftin în vagoane întregi

J. JOHANN KEIL, SIBIU

Case de vânzare

în centrul Sibiului și mai la margine, apoi pe livadia Coarad, în Lazaret și livadia Rosenfeld. Toate casele sunt cu locuințe, ce se pot ocupa. Informații da:

Agentura SCHICKLER

Sibiu, strada Targului (Markt) 5. 7278



Crema de ghetete „VULTUR”

(neagră, brună, albă, galbina și roșie) se capătă din nou în calitate inecșionabilă în toate prăvăliile de specialitate. 7262

Agentura M. FELTER

SIBIU, Strada Regina Maria No. 35

mijlocește cumpărări și vânzări de case, vile, parșele, de zidit etc., face orice tranzacție leasă. procură sau plasază împrumuturi pe intabulațiuni.

De vânzare o vilă nouă pe livadia Haller cu condițiuni favorabile.

O trăsura nouă închisă se vinde ieftin. 7293

Bolnavii de Plămâni

astmatici boinavi de piept scrofuloși
anemici sărați de sânge slăbiți

află mult dorita ușurare a suferințelor lor prin

SIROPUL VERTES

Se întreabinteză locă la: tusa măgărească, rachiș (boală englezească), senipat de sânge, boale femeiești, precum și la tot felul de slăbiciuni. Mii și mii scrieri de recunoștință dovedesc efectul Siropului Vertes. Gust foarte plăcut. Prețuri la Paris, Londra, Ostend și Roma. Un colet postal conținând 4 flacoane 450 lei dela

Farmacia VULTURULUI Lugoj

6471 Nr. 34 Banat.

